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Orbán: Srbsko je nejdůležitější zemí, pokud jde o
bezpečnost Maďarska

infokuryr.cz/n/2024/11/16/orban-srbsko-je-nejdulezitejsi-zemi-pokud-jde-o-bezpecnost-madarska

„Srbsko bude vždy spojencem Maďarska, stejně jako víme, že
Maďarsko bude vždy spojencem Srbska“

Z hlediska maďarské bezpečnosti hraje Srbsko výjimečnou roli, a
proto se lídři obou zemí rozhodli pro nové strategické investice do
energetické přepravy a elektrické infrastruktury, oznámil ve
čtvrtek maďarský premiér Viktor Orbán po schůzce parlamentu.
Rada pro strategickou spolupráci Maďarska a Srbska.

Na společné tiskové konferenci se srbským prezidentem
Aleksandarem Vučićem Orbán řekl, že Srbsko a Maďarsko budou
spolupracovat na projektech souvisejících s přepravou ropy,
přepravou plynu, výstavbou elektrizačních potrubí, jakož i obchodem
a skladováním zemního plynu. Zmodernizují také hraniční přechod
Röszke-Horgos.

Orbán poukázal na to, že Srbsko se stalo kritickým a bezpečným
energetickým tranzitním koridorem pro Maďarsko, přičemž dodávky
energie země stále více jdou přes Srbsko kvůli válce na Ukrajině.

Mezi další oznámení patřilo, že společná výměna elektřiny mezi
oběma zeměmi bude fungovat od konce roku; železniční trať
Budapešť – Bělehrad bude dokončena do roku 2026; a dálniční
hraniční přechod Röszke-Horgos se stane „nejmodernějším,
nejrychlejším a nejkultivovanějším hraničním přechodem v Evropě“. 

Obě země se nyní mohou pochlubit asi 180 podepsanými
společnými dohodami, řekl Vučić, s plány na další rozvoj energetické
spolupráce, plánované rozšíření hraničního přechodu Horgos-
Röszke a posílení vojenské spolupráce. 
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Srbský prezident také poděkoval Maďarsku za jeho podporu
integraci Srbska do EU a zdůraznil, že je důležité, aby se oběma
zemím podařilo udržet se mimo rusko-ukrajinskou válku, když řekl:
„Pokud nebude mír, neexistuje ekonomika, žádný rozvoj, žádný
pokrok. v jakékoli sociální oblasti.“

Srbská hlava státu uvedla, že maďarsko-srbské vztahy se v
posledních letech mnohem prohloubily z politického a ekonomického
hlediska, ale také z pohledu mezilidských vztahů. „Srbsko bude vždy
spojencem Maďarska, stejně jako víme, že Maďarsko bude vždy
spojencem Srbska,“ řekl. 
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